

# FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Megszűnt a szénszünet a Kulturpalotában. A Kulturpalota egyelőre elegendő mennyiségű szénét kapott, így a könyvtári délelőtt-delutáni szolgálat hétfőtől kezdve ismét megkezdődik. A muzeumi látogatási időt és a folyóiratkölcsonzést sem korlátozza a héten a szénhiány, így a régi rend visszatért a Kulturpalotában elhelyezett intézményekbe.

— Iparos Bál: február 1. A szegedi ipartestület hagyományos iparosbálját február 1-én rendezte meg székházának márványtermében. A bál a szokástól eltérően hamarabb, este 9 órakor kezdődik és színpompás látványosságot fog nyújtani az első bálzó leányok felvonulása, amely közvetlenül a bál megnyitása kedves aktusa után zajlik le. A bál előkészítő bizottsága már megkezdte működését s készséggel áll meghívók tekintetében is az érdeklődők rendelkezésére, amennyiben 11-13 telefonszám alatt a meghívó igénylést bejelentik.

— Hajrá honvéd — Erdélyért! Ezzel a címmel érdekes és hasznos katonarótagyűjtemény jelent meg a Vitézi Rend Zrínyi Csoportja szerkesztésében. A közel 100 erdélyi vonatkozású dalt tartalmazó és elsősorban Erdélybe bevonuló honvédek számára készült új gyűjtemény teljes egészében a magyar katonaszerzést szolgálja. Izzó hazaszeretet és lelkesedés fűti, egészséges magyar harcok szelleméül minden versét és költésében is jól válogatott, nagyrészt menedalmakat közöl. A hivatalos gyűjtésén, a »Daloljatok honvédek!« című előbbi — szintén a Zrínyi Csoport kiadásában megjelent katonadalgyűjteményén kívül — főképp a 23. gyalogdandár gyűjtése szolgált forrásul. Örökbecsű erdélyi és más származású népdalok és hagyományos katonadalaink kívül mai szerzők dalait és időszerű szövegváltozatait is megtaláljuk benne. Nemcsak nótázó honvédek, hanem minden igaz magyar embernek jó barátja, kedves emléke lesz ez az új gyűjtemény, mely egyformán mutatja Erdély régi népzenéjének néhány gyöngyszemét, a sodró erejű katonarótagokat és dalköltőinknek Erdélyért felhangzott új, lelkes szavát. A kötéssel és művészi rajzokkal ellátott izléses és tartalmas füzet ára 50 fillér. Kapható a Magyar Katonajás kiadóhivatalánál, vagy megrendelhető a Vitézi Rend Zrínyi Csoportja 43.926. sz. postatakarékpénztári csekkzámlájára (bianco-csekklapon) történő előzetes befizetése után.

— Vigyázat, szélhámós! Veszedelemes szélhámós kerés a szegedi rendőrség. Az elmúlt napokban egy állítólagos Márton József nevű fűgyűző ellen család miatt számos feljelentés érkezett a rendőrségre. Márton József Balázs János kisteleki gyümölcsfakereskedő megbízottjának adta ki magát s mint ilyen megrendeléseket kötött Szegeden. Minden egyes alkalommal 30-50 pengő előleget is vett fel. A rendőrség közli a közönséggel, hogy az állítólagos Márton József, aki Balázs János ügynökének adja ki magát, szélhámós s ha valakinél gyümölcsfamegrendelés miatt jelentkezik, adja át az első rendőrszemnek.

— Világos nappal betörték a Városi Nyomdába. Vakmerő betörés történt szombaton a koradélutáni órákban a Kárász-utcában. Déli 12 és 3 óra között az ebédszünet alatt ismeretlen tettes behatolt a Városi Nyomdába és onnan 100 pengő értékű holmit lopott el. A tettes kézrekerítésére a rendőrség a nyomozást megindította.

— Hármásikrek. Békéscsabáról jelentik: Békéscsabán Salát György napszamos felesége hármásikreknek adott életet. Salátéknak eddig 11 gyermekük született. A szegénységben élő szülők megsegítésére Békéscsabán társadalmi akció indult meg.

— Adómeztérítés a külföldre szállított sertéstermékek után. A szegedi pénzügyigazgatóság értesítése szerint a múlt év decemberében külföldre kiszállított sertéstermékek adómeztérítésének összegét 100 kilogramonként a következőkben állapították meg: zsir 12,09 pengő, disznóháj 11,25 pengő, friss szalonna 9,92 pengő.

# SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET

## A Waldbauer—Kerpely vonósnégyes Beehoven-estje

Hosszabb szünet után szombaton ismét megjelent pódiumunkon a Waldbauer—Kerpely vonósnégyes, Ország Tivadarral és Szervánszky Péterrel együtt, az a nagy gárda, amely óceánokon túlra vitte hírét a magyar kamarazene nagy stílusának. A klasszicitás két pórusa: Waldbauer és Kerpely önmagában véve is nagy, a kvartettben utolérhetetlen, mert bár évtizedek mérföldkövei jelzik a dicsőséges multat, a muzsikában mindég szívvel és tehetséggel, meggyőződéssel, mély áhitattal, a tudás szent lángjával indultak el, játékuknak a lelkesítő erő és sohasem a rutin volt biztos talauza.

Ha pedig van ma fölfelé lendülő életfolyamata a magyar ifju muzikusnemzedék zenei szellemének; átfogó etikai, esztétikai biztonságát abból a nemes zeneiségből merítette, amely évtizedek óta szinte egyedülálló Waldbauerék művészetében. A világ minden tájára eliramlott kvartettek bölcsője itt ringott Waldbauer kezében, aki hű utasa volt és maradt az utnak, amely a nagy beethoveni nagasságokba vitt.

A szombati koncerten Beethoven zsenijének áldozott a kvartett. Ha az ember végighallgatta ezt a hangversenyt, tisztán látta és érezte az ösztönök és gondolatnak következetes munkáját, amellyel az egész beethoveni szellemet felszántotta, magába ültette az együttes és lenyűgözve tapasztalhattuk, hogy az oly röpké valami, mint a hang, hogyan lesz az egész kozmosz kifejezője, több, mint minden bölcsesség, magasabbrendű megnyilvánulás, mint minden filozófia.

Waldbauerék beethovenjátékának elmozdíthatatlan gyökerei vannak. A muzsikában felzokogó legéritebb álomban is benne van a valóság tükrözése, a költő viaskodása a világmindenséggel.

Az Es-dúr kvartett Maestoso hangjai ünnepelesen indulnak. Mi eltemetkezünk bennük és különös varázslatban szállnak fel rég letűnt kékpek... Lobkovitzok, Lichnovszkyk, Rasumoffszlyk mecenási szíve hívta itt egybe a bécsi arisztokráciát, hogy a Divertimento csábitásával, a kvartettek keresztelőjén részesei, hordozói, serkentői legyenek nagy zenei eseményeknek, ezzel pedig egy nagy klasszikus kor kialakításának, amelynek humanizmus, optimizmus voltak a pillérei és nagy keresztényi áhitat jelezte balzsamos enyhét. A halhatatlanság fuvallata szállta át a termeket és »Isten távoli jelenléte« halkította a lélekzetet is...

A művészek most az Adagio Ba fogtak. A lélek legbensőbb rejtekében zokog az örök dráma, amely a Scherzandoiban feimosolvodik. Finale. A költő végtelen világot épített véges hangokból, a művészek pedig ihletett lélekkel beteljesítették ezt a világot.

A G-dúr kvartett remek Allegro tételét tömör színekkel, dinamikus lüktetéssel játszották Waldbauerék. Csupa szín, csupa tűz volt. A négyféle hangszer négy világ és mégis mindig egyöntetű lelki processusban egyesül. Valamennyi tétel a perzso stílusbeli tökéletességgel ragadta el a hallgatót.

Végül az F-dúr kvartettet hallottuk, amellyel Rasumoffszky gróf emlékének szentelt Beethoven. Monumentálisan emült fel előttünk a mű desztillált poézise. A tételek vidámak, a víziók világa mégis sötét, gazdag romantikus képzelettel töltötték Waldbauerék. A mű legszebb tétele talán az Adagio. Csendes lángolással és benne az a misztikus szikra, a mennyeknek országa, amely mindannvünkben benne van és mégis, könnyek között hiába keressük egymásban egy életlen át...

A kvartettet egész estén át nagy lelkesedéssel ünnepelte a közönség, amely nem fukarkodott a tapsokkal és a zene nagy magyar reprezentánsait az őket megillető hódolattal vette körül.

Lengyel Vilma.

## Ügyes fiút lanoncnak felvesz

fizetéssel RÓZSA M. FIA mérlegkészítő, Szeged. Kossuth Lajos-szárut 3. Ugyanott hitelesített használt és új mérlegek eladó. 307

## A VÁROSI SZINHÁZ HETI MŰSORA:

Vasárnap délután: Az ördög nem alszik (Mérsékelt helyárok).

Vasárnap este: Éva.

Hétfőn: Éva (A-bérlet 13.).

Kedden: Sárgarigófélszek (Filléres helyárok).

Szerda: Éva (B-bérlet 13.).

Csütörtök délután: Sárgarigófélszek (Népies előadás, Filléres helyárok).

Csütörtök este: Az ördög nem alszik.

Péntek: Via mala (Próza bemutató).

## A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma két előadást tart a színház. Délután 4 órakor az eddigi legnagyobb sikerű zenés bohózat, »Az ördög nem alszik« kerül műsorra. Bátran mondhatjuk, hogy sohasem volt még ilyen ragyogó zenés játék, amelyen annyit mulatott volna a közönség, mint ezen a darabon. Tánc, zene, szellem, minden van ebben a darabban, amire csak szüksége van egy olyan zenés bohózatnak, amely maradandó siker akar maradni. Mérsékelt helyárok. Este a pénteken óriási sikerrel felújított klasszikus Lehár-operett megy, amelynek gyönyörű zenéjével és ragyogó előadásával szinte nem tudott betelni a pénteki telt nézőtér közönsége. Egymásután újráztatta meg a szebbnél-szebb számokat és a nagyszerű táncokat. De nagy elismerést arattak a káprázatosan szép díszletek is, amelyek éppen erre az előadásra készültek el.

Ma, hétfőn, szerdán este a legszebb zenéjű Lehár-operett: Éva.

Az »Éva« hétfőn este A-bérletben, szerdán este B-bérletben kerül színre a felújítás kiváló szereplőgárdájával, az élén Antal Ilia, Fogarassy Mária, Madarász László, Szokoly Gyula, Ignáth Gyula, Szigethy Andor, Márky Géza, Solymossy Imre, Baláthy Andor. Vámosi Lajos főszereplésével.

Kedden este filléres helyárrakkal: Sárgarigófélszek. Siessen helyét biztosítani, mert igen nagy az érdeklődés.

Bérlők figyelmébe! A színház igazgatósága kéri az igen tisztelt bérlőket, hogy az esedékes bérlétrészeket a színház titkári hivatalában befizetni sziveskedjenek.

## Vigyázat!



A Darmol hashajtót utánozzák. Ügyeljen, mert minden tabletta a »DARMOL« szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagolásban kerül.

DARMOL

## TÖZSDE

Budapesti értéktőzsdezárlat. A hét utolsó napján barátságos irányzattal nyitott a tőzsde. Az első árfolyamok magasabbak voltak az előző napi jegyzéseknél. A tőzsdeidő további folyamán is a kereslet volt fölényben. Az üzletidő második felében a napi játékosok nyereségbiztosító eladásai következtében megfelelő áru került a piacra és mivel a vételi érdeklődés elcsendesedett, a legtöbb részvény árfolyama lemorzsolódott, csak a cukoripari értékek tartották meg kezdeti árnyereségüket. A Magyar Nemzeti Bank részvénye másfél pengővel emelte árfolyamát. Zárati árfolyamok: Magyar Nemzeti Bank 207,5, Magyar Általános Köszén 427.—, Ganz 22,3, Izzó 149.—, Szegedi kender 76.—

font —, belga frank —, dán korona —, dánár 7,60—7,90, dollár 343,00—348,00, francia frank —, hollandi forint —, cseh-szlovák korona —, (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), szlovák kor. 11,45—11,80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), kanadai dollár 250—300, leva —, leu 3,20—3,40, lira 17,40—17,90, német márka —, svéd korona 81,70—82,70, svájci fr. 79,60—80,80.

Budapesti terménnytőzsdezárlat. A gabonátőzsde az árak változatlanok maradtak. A terménnytőzsde csendes volt a szombati üzlet.

A budapesti terménnytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza 78 kg-os 23,80, rozs 71 kg-os 19,80, sörárpa kiváló 26,70, l. r. 25,70, ipari 24,70, takarmányárpa 21,30, zab 71 kg-os 22,15, tengeri új 18,30.

Csikágói terménnytőzsdezárlat. Buza lanyha. Májusra 86,75—ötnyolcad, júliusra 82 egynyolcad —82, szeptemberre 82 ötnyolcad—fél. Tengeri alig tartott. Májusra 62,25, júliusra 62,5, szeptemberre 62,5. Rozs lanyha. Májusra 47 ötnyolcad, júliusra 48 hétnyolcad, szeptemberre 50.